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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΒΟΥΝΩΝ 

Ο ΟΗΕ αναγνωρίζει την 11η Δεκεμβρίου ως Διεθνή Ημέρα των Ορέων. Τα βουνά είναι παγκοσμίως 

πανταχού παρόντα στον πλανήτη και oι οικοσυστημικές υπηρεσίες που παράγονται από τα βουνά 

περιλαμβάνουν την παροχή νερού για σχεδόν το ήμισυ του παγκόσμιου πληθυσμού.  Τα βουνά, όπως 

και η Αρκτική, είναι φρουροί της παγκόσμιας αλλαγής. Η διαφύλαξη της ακεραιότητάς τους είναι  

παγκόσμιας σημασίας για την προσαρμογή στο κλίμα, τον μετριασμό του και τη δίκαιη μετάβαση 

καθώς  απαιτεί μια κρίσιμη και διατομεακή προσέγγιση, που θα ενσωματώνει λύσεις με βάση τη φύση, 

διαχείριση υπό την ηγεσία της κοινότητας σε τοπικό επίπεδο και επενδύσεις για βιώσιμη κυκλική  

τοπική οικονομία. Η παγκόσμια έρευνα και η πολιτική του ΟΗΕ δίνει έμφαση σε δίκαιες λύσεις 

προσανατολισμένες στο κλίμα από τοπικές και αυτόχθονες ορεινές κοινότητες. 

Σε αυτή την κατεύθυνση εργαζόμενο το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 

στο Καρπενήσι, με στόχο την ενίσχυση της τοπικής κοινωνίας στην αναγνώριση του ρόλου της στην 

αειφόρα διαχείριση των Βουνών, υλοποίησε εκπαιδευτική δράση σε συνεργασία με το 4ο Δημοτικό 

Σχολείο Καρπενησίου. 

Η δράση με τίτλο Σχολείο των Ορέων, αφορούσε σε βιωματικό εργαστήριο περιβαλλοντικής 

διερμηνείας της λεκάνης απορροής του ποταμού Καρπενησιώτη και των οροσειρών  του υδροκρίτη 

του. Με πρωτοβουλία του Συλλόγου Φοιτητών Δασολογίας & ΔΦΠ Καρπενησίου, το προσωπικό του 

τμήματος οργάνωσε δραστηριότητες συνεργατικής μάθησης στο πεδίο, που είχαν τη χαρά να 

υλοποιήσουν οι μαθητές και οι μαθήτριες της Έκτης Τάξης του 4ου Δημοτικού Καρπενησίου. Ως πεδίο 

επιλέχθηκε ο λόφος του Αγίου Δημητρίου καθώς προσφέρεται για πανοραμική θέαση των γύρω 

βουνοκορφών και της κοιλάδας του ποταμού Καρπενησιώτη. 

Το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος συγχαίρει το Σύλλογο Φοιτητών 

Δασολογίας & ΔΦΠ, τους εκπαιδευτικούς του 4ου Δημοτικού Σχολείου και τους υπέροχους μικρούς 

συνεργάτες του, τους μαθητές και τις μαθήτριες της Έκτης Τάξης, που δούλεψαν ως μικροί γεωγράφοι 

και χαρτογράφοι του τόπου τους!! 



                    

 

 


